HEREXAMEN DUIKFYSICA 2004-2005
De situatie

Een duiker moet een blok ijzer op de bodem van een 20 meter diep zoetwatermeer naar boven brengen. Het blok heeft een volume van 100 dm³ en een soortelijke massa van 9,5 kg/dm³. De temperatuur beneden bedraagt 4°C. 

Voor het lichten van het blok kan hij slechts hefparachutes gebruiken. Deze parachutes zijn uitgerust met een overdrukventiel. 

Op de ponton (op zeeniveau) liggen een fles lucht van 50 liter met een druk van 200 bar en een fles Nitrox 32 van 50 liter en 150 bar. De fles lucht dient om de luchtzakken op te blazen en de Nitrox als duikmengsel voor het duiken met een luchtslang. Bij het begin van de duik is het prachtig weer en de thermometer heeft 30°C aan. 

Gevraagd

1. Wat is de partiële zuurstofdruk op de maximum diepte (20 m)? Hoe lang kan hij met zijn NITROX voorraad op die diepte duiken (verbruik is 30 liter per minuut aan het oppervlak, dus bij 1 bar)

2. Aangezien we verwachten dat we zware arbeid zullen verrichten, willen we de 1,4 bar partiële zuurstofdruk niet overschrijden. Wat is de maximale toegelaten diepte opdat de partiële zuurstofdruk niet boven de 1,4 bar zou stijgen?

3. Hoeveel liter lucht op 20 meter is er in de hefparachute nodig om het blok te lichten?

4. Indien de duiker op 20 meter 1500 liter lucht in de parachute moet blazen, hoeveel druk is er dan uit de luchtfles op de ponton? 

Nuttige formules

· Soortelijk gewicht van zoet water is 1 kg/dm³, dat van zeewater 1,025 kg/dm³

· T (in K) = T (in °C) + 273,15

· Partiële druk van een Gas = Fractie van het Gas X Absolute Druk van het Gasmengsel

· (p x V)/T = constante

Bijkomende raadgevingen

Het gebruik van de cursus en persoonlijk notities 'Duikfysica' is toegelaten.

Het gebruik van een rekenmachine wordt sterk aangeraden.

Geef ook de redenering en de berekeningen.

De woorden in italic hebben een invloed op de gegevens.



Veel succes!

Van Hoeserlande Patrick
